

# யாழில் கள்ளு தேடி அலைந்த அமைச்சர்



**யாழ். செய்தியாளர்**  
பண அபிவிருத்தி செயலின் யாழ்ப்பாண தலைமை காரியாலய கட்டடத் தொகுதி திறப்பு நிகழ்வில் கலந்துகொள்வதற்காக யாழ்ப்பாணத்திற்கு நேற்று வருகை தந்த பொருள் தோட்டத்துறை இராஜாங்க அமைச்சர் மொஹாஜர் ரத்னவர்தியா பிள்ளைக்கு சூட்டப் பதற்கு அலைந்ததாக தெரிவித்தார். அந்நிகழ்வில் அவர் மேலும் தெரிவித்த தவறு. **02 பக்கம்**

**ஆடு, மாடு ஏப்பம் விட்டால் வரி நியூசிலாந்தில் புதிய சட்டம்**

**10 பக்கம்**

# டெங்கு நோயாளர்கள்!

02 பக்கம்

# பட்ஜெட்டுக்குப் பின் புதிய அமைச்சரவை! ஜனாதிபதி ரணில் திட்டவட்டம் பொதுஜன பெரமுனவுக்கும் அறிவிப்பு

02 பக்கம்

**மைத்திரி, தயாசிற்றிக்கு அழைப்பாணை**

முன்னாள் ஜனாதிபதியும் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் தலைவருமான மைத்திரிபால சிறிசேன மற்றும் அகட்சியின் செயலாளர் தயாசிற்றி ஜயசேன ஆகியோரை நிதிமன்றில் முன்னியையாகுமாறு அழைப்பாணை பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளது.

அமைச்சர் நிமல் சிறியாவு, சிவ்வாவிளைம் தாக்கல்செய்யப்பட்ட மனு தொடர்பில் எதிர்வரும் 19ஆம் திகதி நிதிமன்றில் முன்னியையாகுமாறு சொல்லப்பட்டுள்ளது. இந் தீர்மானம் இது உத்தரவை பிறப்பித்துள்ளது.

ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியில் தாம் வகிக்கும் சில பொறுப்புகளிலிருந்து தன்னை நீக்கும் தீர்மானத்துக்கு எதிராக அமைச்சர் நிமல் சிறியாவு, சிவ்வா தாக்கல் செய்த மனுவை பரிசீலித்த நிதிமன்றில் இந் உத்தரவைப் பிறப்பித்துள்ளது.

ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் மத்திய குழுவின் தீர்மானத்திற்கு எதிராக செயற்பட்டதால், தற்போது அரசாங்கத்தில் அமைச்சுப் பதவிகளை ஏற்றுக்கொண்ட கட்சியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களை கட்சியின் அனைத்து பதவிகளிலிருந்து நீக்குவதற்கு உடந்த பெட்டெம்பரில் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சி தீர்மானத்தை குறிப்பிட்டக்கது.

**கனவரெல்ல தொழிலாளர் பலியான சம்பவம்; சடலம் நேற்றும் தொழிற்சாலையில்**

**அதிகாரியொருவர் கைது**

**\*நா. தினாஜா**  
பதுளை, கனவரெல்ல தோட்டத் தொழிலாளர் உயிரிழந்த சம்பவம் தொடர்பில் அந்த தொழிற்சாலையின் அதிகாரியொருவர் கைது செய்துள்ளதாக தெரிகிறது.

நேற்று கைது செய்யப்பட்டுள்ளார். கனவரெல்ல தோட்டத் தொழிலாளர் துறையின் கனவரெல்லத் தொழிற்சாலையில் மரணத்திற்கு நீதிசேரார், அவரின் பூதவுடல்... **02 பக்கம்**

**சனத் நிஷாந்தவுக்கு நீதிமன்று கட்டும் தொனியில் எச்சரிக்கை**

**பிடியானை பிறப்பிக்கப்பட்டு சரணடைந்ததன் பின்னர் விடுதலை**

**\*யோ.தர்மராஜ்**  
நிதிமன்ற அவைதிப்பு வழக்கு விசாரணைக்கு நீதிமன்றத்தின் ஆஜராகுமாறு அழைப்பு விடுக்கப்படும் ஆஜராகாத நிலையில், இராஜாங்க அமைச்சர் சனத் நிஷாந்தவுக்கு எதிராக மேல்முறையீட்டு நீதிமன்றத்தினால் பிடியானை பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளது. அவர் நீதிமன்றில் சரணடைந்தார். அதன் பின்னர் கட்டும் எச்சரிக்கையில் அவர் விடுவிக்கப்பட்டார். நீதிமன்ற அவைதிப்பு குறிப்பிட்ட தொட்டில் நிர்வாகம் இராஜாங்க அமைச்சர் சனத் நிஷாந்தவுக்கு எதிராக வழக்கு விசாரணைக்கு... **02 பக்கம்**

படப்பிடிப்பு; பிரதீப் தம்பரகே

**தேர்தலை ஒத்திவைக்கும் முயற்சிக்குப் பாரிய எதிர்ப்பு**

**ஓரணியில் திரண்ட எதிர்க்கட்சிகள்**

**02 பக்கம்**

**பொதுமக்கள் கருத்துகளுக்கு டிஜிட்டல் தளம் உருவாக்கம்**

**பொருளாதார ஸ்திரத்தன்மைக்காக தேசிய பேரவையின் உப குழு நடவடிக்கை**

பொருளாதார ஸ்திரத்தன்மைக்காக குறுகிய மற்றும் நடுத்தர கால நிலைச்சிந்திப்புகளை அடையாளம் காண்பதற்கான தேசிய பேரவையின் உப குழுவுக்கு பொதுமக்கள் கருத்துகளை பெற்றுக்கொள்ள டிஜிட்டல் தளம் உருவாக்கப்படும் என குழுவின் தலைவர் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் பாட்டில் சம்பிக்க ரணவக நேற்று தெரிவித்தார். **02 பக்கம்**

**பெசிலே எங்களை வழிநடத்துகிறார்!**

**அம்பலப்படுத்தினார் கோப்தலைவர் ரஞ்சித் பண்டார**

**\*யோ.தர்மராஜ்**  
குலங்கா பொதுஜன பெரமுனவின் தேசிய அமைப்பாளர் பெசில் ராஜபக்ஷவே கட்சியின் விவகாரங்களில் பெரும்பாலான வழிநடத்தை முன்னெடுப்பதாக அக்கட்சியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும் கோப்தலைவருமான போசாசிபர் ரஞ்சித் பண்டார தெரிவித்துள்ளார். **02 பக்கம்**



**மண்ணெண்ணெய்க்கு மீண்டும் தட்டுப்பாடு**

உப்புக்கலத்தின்மேல் சுத்திசெய்யும் நிலையை மூடப்பட்டுள்ளதன் காரணமாக நாட்டில் மண்ணெண்ணெய்க்கு பாரிய தட்டுப்பாடு ஏற்படும் நிலைமை உருவாகியுள்ளது. இதனால் மீண்டும் மோகானை பாதிப்பு உருவாகுமென பெற்றோரின் கவனத்தை ஈர்க்கும் வகையில் உயர் அதிகாரியொருவர் தெரிவித்தார்.

நாட்டில் குறைந்தது 450 டிரை 500 மெட்ரிக் டொன் வரை மண்ணெண்ணெய் தேவைப்படுகிறது. **02 பக்கம்**

**ஜ.நாவில் உக்ரைன் விவகாரம் ரஷ்யாவுக்கு எதிரான தீர்மானத்தில் வாக்களிப்பைத் தவிர்த்தது இலங்கை**

10 பக்கம்

**உள்**

நீர் வடிவாக்கம், பெருந்தொட்டி அபிவிருத்தி அமைச்சர் என்ரு புதிய அமைச்சரவை உருவாக்க பணித்துள்ளார்

ஐக்கிய அமைச்சரவை மறுசீரமைப்பின் போது இந்த அமைச்சர் ஜீவன் தொண்டமான் எம்.பி.க்கு வழங்கப்படவுள்ளது. நீர் வழங்கலுக்கு இப்போது பொறுப்பாக இருக்கும் கெழேலிய இடமும் அதிருப்தியடைந்துள்ளதால் அரசு தகவல்கள் சொல்கின்றன.

**மின்னல் தாக்கியதில் 11 மாடுகள் உயிரிழப்பு**

**வவுனியாவில் சம்பவம்**

**06 பக்கம்**

**திலினியின் மற்றுமொரு கொள்ளை வெளியானது**

**எரிபொருள் கொள்வனவுக்காக பல கோடி டொலர் மோசடி**

**\*யோ.தர்மராஜ்**  
பிரதமர் பரமசிவ சேனாக்கட்சியில் பண மோசடி செய்துள்ள குற்றத்தையும் விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ள திலினி பிரிப்பாணி, நாடாளுமன்ற எரிபொருள் நெருக்கடி ஏற்பட்ட போது, நாட்டுக்குத் தேவையான எரிபொருளை இறக்குமதி செய்ப்பு முகவராக கட்டிக்கொண்டு வந்ததற்கிடையில் பல கோடி டொலர் மோசடி செய்துள்ளதாக குற்றப்புகளால் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது. இவர்களுக்கு எரிபொருளை இறக்குமதி செய்ப்பு முகவராக அரசாங்கத்தினால் தான் நியமிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும்... **02 பக்கம்**







# திகோ குழுமத்தின் பணிகள் வழமைபோல் இடம்பெறும்! நிறுவனத்தின் ஊடகப் பேச்சாளர்கள் அறிவிப்பு



குறிவிடு செய்பதற்கு குறிப்பிட்ட 30 பேர் வரையானவர்களின் செயல்கள் அடங்கிய பட்டியல் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. ஆனால், அந்தப் பட்டியல் தொடர்பில் எங்களுக்கு எதுவும் தெரியாது. அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பெயர்கள் குறித்து எனக்கு தெரியாது. ஒரு சின்ன, தம்மை பிரதிபலிப்பதற்கு சொல்வதற்காக இந்த விடயத்தை சிறப்பப்படுத்திவிட்டார்கள் என்றார்.

திகோ நிறுவனத்தின் இடம்பெற்றதாக குறிப்பிடப்படும் நிதி மோசடி தொடர்பான விசாரணைகள் இடம்பெற்று வருகின்றன. அதற்கு, எங்களால் முடிந்த அனைத்துவித ஒத்துழைப்புகளையும் வழங்கி வருகிறோம். ஆனால், நிறுவனத்தின் செயற்பாடுகளுக்கு எந்த தட்பங்களும் இல்லை. வழமைபோல் தமது பணிகளை முன்னெடுத்து வருவதாக திகோ குழுமத்தின் ஊடகப் பேச்சாளர்கள் தெரிவித்தனர்.

நிதி மோசடி குற்றச்சாட்டு தொடர்பில் விசாரணையில் சிமான்ட் சிறைச்சாலையில் வைக்கப்பட்டுள்ள திவினி பிரியமாவிற்கு தொடர்பான திகோ குழுமத்தின் பணியாளர்களிடம் வாக்குமூலம் பதிவுசெய்யும் பணிகள் நேற்று ஆரம்பமாகியிருந்தன. இந்நிலையில், குற்றவியல் விசாரணை திணைக்களத்தின் நேற்று (13) வாக்குமூலம் பதிவு செய்பதன் பின்னர் ஊடகங்களுக்கு கருத்து தெரிவிக்கும்போதே அவர்கள் இவ்வாறு குறிப்பிட்டனர்.

திகோ குழுமத்தின் ஊடகப் பேச்சாளர் கர்விக் சொடிவரக்கு இது குறித்து தெரிவிக்கையில், தற்போது இடம்பெற்றுள்ள சம்பவம் அனைவரும் அறிந்ததே. இந்தச் சம்பவம் தொடர்பில் வாக்குமூலம் பதிவுசெய்வதற்காக திகோ நிறுவனத்தின் பணியாளர்களுக்கு குற்றவியல் விசாரணைத் திணைக்களம் அனுப்பப்பட்டுள்ளது. எங்களின் கூடமைக்கின்ற நாள்கள் விடுபடவில்லை.

அன்றிலிருந்து எங்களின் கூடமைக்கையே முன்னெடுத்து வந்தோம். செயற்பாடுகளை தொடர்பும் முன்னெடுத்து செல்லும் நிறுவன தலைவர் எங்களுக்கு இல்லாத அறிவித்தல் உள்ளர். அதேபோன்று, திகோ நிறுவனம் முழுமையாக மூடப்பட்டுவிட்டதாக சமூக வலைத்தளங்களில் செய்திகள் வெளியிடப்பட்டுள்ளன. அந்த கருத்துகளில் உண்மை தன்மை இல்லை. வழமைபோல் நிறுவனப் பணிகள் இடம்பெற்று வருகின்றன என்றார்.

திகோ குழுமத்தின் மற்றொரு ஊடகப் பேச்சாளர் தளபதி நானபக்கர தெரிவிக்கையில், நிறுவனத்தின் பணிகள் இடம்பெறும் முறைகள் மற்றும் வேறுசில செயற்பாடுகள் தொடர்பாக தரவுகள் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டுள்ளன. இந்தச் சம்பவம் தொடர்பான விசாரணைகளுக்கு தகவல்கள் அவசியம் என்பதும் இந்த தரவுகள் சேமிக்கப்பட்டுள்ளன.

அதேபோன்று விசாரணைகளுக்குத் தேவையான சவனிட ஒத்துழைப்புகளையும் குற்றவியல் விசாரணைத் திணைக்கள அறிவிக்கைக்கு பெற்றுக் கொடுத்திருந்தோம். இந்த நிதி நிறுவனத்தின் நிதி

# எரிக் சொல்ஹெய்மிற்கும் கூட்டமைப்பு உறுப்பினர்களுக்குமிடையில் சந்திப்பு

நோர்வேயின் முன்னாள் அமைச்சரும் இவர்களுக்கான முன்னாள் சபாநாயகனான துவர்வரூமன் எரிக் சொல்ஹெய்மிற்கும், தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் முக்கியஸ்தர்களுக்கும் இடையிலான சந்திப்பொன்று நேற்று (13) இடம்பெற்றது.



ஆகியோருடன் கொழும்பில் சந்திப்பு அரையாயிட்டுந்தேன்" என அவர் தனது ட்விட்டர் பக்கத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார். இவர்களை எதிர் போக்கியுள்ள பொருளாதார நெருக்கடி தொடர்பில் இதன்போது கவலை செலுத்தப்பட்டிருந்ததாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. அத்துடன், பொருளாதார மீட்சி, பகையான அபிவிருத்திகள் மற்றும் அரசியல் ஆராயப்பட்டதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த சந்திப்பில் கூட்டமைப்பின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களான எம்.ஏ. கமந்திரன் மற்றும் இரா.சானக்கியன் ஆகியோரான சந்திப்பு செய்து எரிக் சொல்ஹெய்ம தனது ட்விட்டர் பக்கத்தில் தெரிவித்துள்ளார்.

"நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களுக்கும் பழைய நண்பர்களுமான எம்.ஏ. கமந்திரன் மற்றும் இரா.சானக்கியன் சானக்கியன்

### கருத்து கந்தகாமி

எரிக் சொல்ஹெய்ம் ஐயா மஹித்ரா ஈழப்புகழை சந்திச்ச நேரம், என்ன இயல்பாய் இளமையா இருக்குறியர்கள் எண்டு பகிடி விட்டாராம்...  
சாதாரணமா ஒருத்தன் வெயிலில் அலைக்கு கறுத்துப்போன... என்ன இயல்பாய் வெள்ளையா இருக்கிறியர் எண்டு கேட்பாங்கனே...? அப்படி ஒரு பகிடியாதவர் வழியேயே தளர்ந்து நிகிற மஹித்தவைப் பார்த்து சொல்ஹெய்ம் கேட்டிருக்கக் கூடும்... தமிழறி அழகை குடும்பத்தனம் எண்டு சொல்லுறார்கள்...  
என்ன நடக்கிற காலத்தில் வெளிநாட்டு ஆட்களை மஹித்த எடுத்திடுத்து பேசிய பல சம்பவங்கள் உள்ளன. அப்போது அவர் ஐளரறிபதி. இப்ப ஒன்றுமில்லாத ஒரு சாதாரண அரசியல்வாதி... மஹித்தவை சந்திச்ச நேரம் சொல்ஹெய்முக்கு பழைய நினைவெல்லாம் வந்துபோயிருக்கும்..!

## Dialog Enterprise உடன் போக்குவரத்து மற்றும் திட்டமிடலின் எதிர்காலத்திற்கு தலைமை தாங்குங்கள்

Dialog Enterprise இன் Smart Fleet அமைப்பின் மூலம், உங்கள் வளர்ச்சியையும் வெற்றியையும் தக்க வைத்துக்கொள்வதுடன், கண்காணித்தல் செயற்பாடு, வாகன சாலகளை ஒதுக்குதல், எரிபொருள் மற்றும் சக்தி நுகர்வு குறித்த பகுப்பாய்வுகளை பெற்றுக்கொள்ளும், ஒவ்வொரு வாகனத்தின் ஏற்றல் செயற்பாடுகள் போன்ற வியாபார செயற்பாடுகளை நிர்வகித்தல் என எங்கிருந்தாலும் உங்கள் வியாபார செயற்பாடுகள் தடையின்றி நடைபெறுவதை உறுதி செய்யுகொள்ளலாம்.

Dialog Enterprise இன் IoT சிஸ்டம் மற்றும் வியாபார வலையமைப்பு சிஸ்டம் மூலம், அனைத்து இருப்பிடங்களுடன் தொடர்பு பேணுவதுடன், குளிர்சாதனப் பாகங்கள் மற்றும் வாகனங்களின் வெப்பநிலையை நிர்வகிப்பதுடன், சிறந்த வியூ கட்டுப்பாட்டு நடைமுறைகள் மூலம் குறிப்பிடப்பட்ட வெப்பநிலைகளில் பழுப்புத்த வேளியை உற்பத்திகளின் விரயத்தை குறைத்து களஞ்சியசாலையில் இருந்து விற்பனை நிலையத்திற்கு விநியோகிக்கப்பும் உற்பத்திகளின் தந்தை பாதுகாக்கலாம்.

- Fleet Management
- Automated Temperature Control Of Fleet And Warehouses
- Route And Delivery Surveillance

0777 887 887 | business.dialog.lk

உங்கள் வியாபாரத்தின் எதிர்காலம். இன்றே.



























